
شریف:  »طوفان الاقصی« بخشی از انتقام 
ترور سردار سلیمانی بود

حماس اظهارات سخنگوی سپاه را 
تکذیب کرد

جنبش حماس با صدور بیانیه‌ای اظهارات رمضان 
شریف، سخنگوی سپاه پاسداران را رد کرد. به گزارش 
العربیه فارسی، در بیانیه حماس آمده است که این جنبش 
بارها بر انگیز‌ه‌ها و دلایل عملیات »طوفان الاقصی« به 
ویژه خطراتی که مسجدالاقصی را تهدید می‌کند، تاکید 
کرده است. در بیانیه حماس همچنین می‌خوانیم: »همه 
اقدامات مقاومت فلسطین در پاسخ به حضور اشغالگران 
و تجاوزات مستمر آنها به مردم ما صورت می‌گیرد«. 
رمضان شریف، سخنگوی سپاه پاسداران دیروز در 
یک نشست خبری گفت که »طوفان الاقصی یکی از 

انتقام‌های ترور سردار سلیمانی بود.«
    

مهاجرانی:
سپاه سخنگوی خود را برکنار کند

عطاء‌الله مهاجرانی، وزیر فرهنگ دولت اصلاحات 
در واکنش به تکذیب سخنان سخنگوی سپاه از سوی 
حماس، نوشت: »سپاه پاسداران سخنگوى خود را 
بركنار كند و در اطلاعيه‌اى توضيح دهد كه ايشان نظريه 
شخصى خود را گفته‌اند و موضع  رسمى و سازمانى سپاه 
همان موضع  اعلام شده رهبرى  است. ‏ضرورت دارد 
سپاه سخنگوىي داشته باشد كه بداند در شرايط بسيار 
حساس چگونه سخن بگويد. ... ‏سپاه سخنگوى خردمند 

و مناسب‌ترى انتخاب كند! سخنگوى ب‌ىهزينه!«
    

تایمز اسرائیل مدعی شد؛
حمله سایبری جدید ایران با هدف 

فریب سازمان‌های اسرائیلی
در بحبوحه تهدیدهای ایران برای پاسخ به ترور 
رضی موسوی، سرتیپ سپاه پاسدارن در زینبیه در 
حومه دمشق، اداره امنیت سایبری در اسرائیل گزارش 
داد که ایران در حال انجام تلاش‌هایی برای حملات 
سایبری است. به گزارش العربیه فارسی، این اداره طی 
هشداری اعلام کرد که حملات فیشینگ با ارسال 
ایمیل از یک شرکت امنیت سایبری، شبیه به‌روزرسانی 
امنیتی »اف‌5« انجام می‌شود. این ایمیل حاوی 
لینکی شبیه آپدیت نرم‌افزاری است که پس از دانلود، 
 بدافزار را روی رایانه نصب و سپس داده‌ها را دزدیده و 

دیلیت می‌کند.
    

مطهرنیا:
پوتین به آمریکا پیام داد که ایران 

متحد ما نیست 
یک کارشناس مسائل بین‌الملل تصریح کرد: روس‌ها 
با نشانه‌هایی چون نزدیک شدن به امارات متحده عربی 
پیام‌های خاص خود را به واشنگتن و نظام بین‌الملل صادر 
می‌کنند که ایران شریک استراتژیک و متحد ما نیست. 
مهدی مطهرنیا در مورد رفتار روسیه و حمایت مسکو از 
موضع امارات درباره جزایر سه‌گانه ایرانی به خبرآنلاین 
گفت: روسیه به دنبال ایجاد فضایی است تا بتواند در پرتو 
آن منافع ملی خود را به فرجام برساند. روس‌ها در پی 
ایجاد فضایی هستند تا بتوانند در پرتو ایجاد زمینه‌های 
مناسب از ایران به‌عنوان برگ برنده استراتژیک بهره 
ببرند. این معنا موجب می‌شود تا آنها در برخورد با تهران 
زمینه‌هایی را فراهم بیاورند تا بتوانند ایجاد کننده نوعی 
برخورد منفعت‌محورانه بر اساس ارتباط خود با لایه‌های 

دیگر قدرت در نظام بین‌الملل باشند.
    

واکنش غلامرضا نوری به سخنان آقاتهرانی: 
آقایان دنبال »لایحه حجاب 

۳۰ ثانیه‌ای« هستند
رئیس فراکسیون مستقلین مجلس درخصوص 
اظهارنظر اخیر آقاتهرانی رئیس کمیسیون فرهنگی 
مجلس مبنی بر اینکه »طرح عفاف و حجاب تنها با 
۳۰ ثانیه وقت گذاشتن رئیس مجلس حل می‌شود.«، 
گفت: آقایان این افترای برجام ۲۰ دقیقه‌ای را به قدری 
تکرار کردند که ظاهرا برای خودشان هم جا افتاده و حالا 
می‌خواهند مساله لایحه حجاب را ۳۰ ثانیه‌ای حل کنند. 
به گزارش ایلنا، غلامرضا نوری ادامه داد: به نظر من این 
افراد باید جواب بدهند که چطور شد به خاطر عجله برای 
این کار لایحه را اصل هشتادوپنجی کردند، اما الان چند 
ماه است که نتوانستند به نتیجه برسند و الان دوباره دارد 

از شورای نگهبان به مجلس باز می‌گردد.
    

شهردار سابق گرگان درحالی که 
متواری بود، دستگیر شد

دادستان استان گلستان گفت: شهردار سابق گرگان 
که رای محکومیت وی در دادگاه تجدیدنظر استان، قطعی 
شده بود، روز چهارشنبه درحالی‌که متواری بود، در یکی از 
استان‌های همجوار، دستگیر و برای طی دوران محکومیت 
خود، تحویل زندان گرگان شد. شهردار سابق گرگان به 
علت دریافت رشوه به ۵ سال حبس و بابت اختلاس به ۴ 

سال و ۶ ماه حبس تعزیری محکوم شده است.
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جنگ حماس و اسرائیل معادلات ماه‌های 
گذشته ایران و آمریکا و توافقات قبلی را به طور 
کامل تحت‌تاثیر قرار داده است. ایالات متحده 
آمریکا روز گذشته با اشاره به گزارش آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی درباره افزایش سرعت 
غنی‌سازی اورانیوم با خلوص ۶۰ درصد توسط 
تهران، از این موضوع ابراز نگرانی کرد. ایران نیز 
با »هیاهوی رسانه‌ای« خواندن این گزارش، آن 
را تلاشی برای »انحراف افکار عمومی« از جنگ 

غزه دانست.

آمریکا   و  پیش  کشیدن
 موضوع   گروه‌های   مقاومت

سخنگوی شورای امنیت ملی کاخ سفید پس 
از آنکه آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در گزارش 
جدیدی خبر داد که تهران تولید اورانیوم با عیار 
بالا را سرعت بخشیده گفت که از افزایش سرعت 
تولید این ماده با غلظت بالا در ایران »به شدت 

نگران« است. 
 به گفته آدرین واتسون، ایران از پایان نوامبر 
تولید اورانیوم غنی شده با عیار ۶۰ درصد خود را به 

حدود ۹ کیلوگرم در ماه افزایش داده است.
او به طور واضح به تنش‌های رخ داده 
در خاورمیانه هم اشاره کرده و گفته است که 
»هم‌زمانی گزارش آژانس با افزایش »فعالیت‌های 
خطرناک و بی‌ثبات‌کننده گروه‌های نیابتی ایران 
در منطقه« ازجمله حمات پهپادی در عراق و 
سوریه و هدف قرار دادن کشتی‌های تجاری در 
دریای سیاه به وسیله حوثی‌ها نگران‌کننده است.«

ایران:   هیاهوی   رسانه‌ای   است
‌‎رئیس سازمان انرژی اتمی اما روز گذشته در 
حیاط هیات دولت و در جمع خبرنگاران گفت که 
این گزارش‌ها بیشتر یک هیاهوی رسانه‌ای است 

که »با طرح این موضوعات می‌خواهند توجه را از 
روی غزه برداشته و متوجه ایران کنند.

محمد اسلامی البته گفت که »ما همان غنای 
۶۰ درصد را تولید می‌کردیم، نه کاری را تغییر 
دادیم و نه ظرفیت جدیدی ایجاد کردیم.« پیش 
از این ابراهیم رئیسی نیز در گفت‌و‌گو با رسانه 
آمریکایی سی ان ان از غنی سازی اورانیوم دفاع 
کرده و گفته بود که اقدام ایران در پاسخ به عدم 
پایبندی کشورهای اروپایی عضو توافق هسته‌ای 

در سال ۲۰۱۵ انجام شده است.
رئیسی تاکید کرده بود: در ابتدا به دنبال 
غنی‌سازی اورانیوم با خلوص ۶۰ درصد نبودیم. 
آنها تعهدات خود را زیر پا گذاشتند و کار جمهوری 
اسلامی ایران پاسخ به این نقض تعهدات بوده 

است.

ایران   و   آمریکا
 و   توقف  توافقات   غیر رسمی

پس از یک سری گفتگو‌های غیرمستقیم در 
عمان در بهار، جایی که میزبانان برای مقامات ارشد 
ایالات متحده و ایران نقش میانجی داشتند، تهران 
و واشنگتن اقداماتی را انجام دادند که کاخ سفید 
امیدوار بود بتواند تنش‌ها را کاهش دهد و از بحران 

پیش از انتخابات ریاست جمهوری در نوامبر 
جلوگیری کند.

 مقامات آمریکایی چندین گام را ترسیم کردند 
که امیدوار بودند ایران انجام دهد که شامل مبادله 
زندانیان در ماه شهریور، توقف حملات نیرو‌های 
مقاومت منطقه‌ای به نیرو‌های ایالات متحده 
و محدود کردن برنامه هسته‌ای ایران، به ویژه 
کاهش شدید یا توقف تولید اورانیوم بسیار غنی 

شده توسط تهران بود. 
 در ازای آن، ایالات متحده اعلام کرد پول‌های 
بلوکه شده ایران در کره جنوبی را با روشی خاص 
در اختیار ایران بگذارد. واشنگتن همچنین 
سیگنال‌هایی ارسال کرد که براساس آن، اجرای 
تحریم‌های نفتی خود علیه ایران را تشدید نخواهد 
کرد و آماده ازسرگیری مذاکرات درباره برنامه 

هسته‌ای تهران است.
همچنین گفته می‌شد که قرار بود مذاکرات 
غیرمستقیم بیشتری در اواسط اکتبر در عمان 
انجام شود، اما پس از حمایت تهران از حمله 
حماس در ۷ اکتبر، ایالات متحده آن‌ها را لغو کرد.

روزنامه آمریکایی وال استریت ژورنال در 
گزارشی نوشت که تصمیم ایران برای سه برابر 
کردن میزان تولید اورانیوم شصت درصدی، 
نشان‌دهنده شکست تلاش‌های دیپلماتیک آرام 

بین واشنگتن و تهران برای کاهش تنش است. 

این روزنامه ادامه داد: این رخداد در بحبوحه 
گسترش تنش بین ایالات متحده و ایران صورت 
می‌گیرد. نیرو‌های نیابتی تهران از زمان شروع 
درگیری خونین بین اسرائیل و حماس در ۷ اکتبر، 
بار‌ها با نیرو‌های آمریکایی در خاورمیانه تبادل 

آتش کرده‌اند. نیروی دریایی ایالات متحده و 
اروپا نیز پهپاد‌های پرتاب شده توسط حوثی‌ها را 

سرنگون می‌کنند. 
این رسانه در ادامه با مجموعه ادعا تلاش کرد 
به ابعاد نظامی برنامه هسته‌ای ایران بپردازد: 
مقامات آمریکایی گفته‌اند که کمتر از دو هفته 
طول می‌کشد تا ایران اورانیوم ۶۰ درصدی را به 
شکلی تبدیل کند که در یک سلاح هسته‌ای مورد 
استفاده قرار گیرد. کارشناسان می‌گویند ایران در 
حال حاضر دارای ذخایر کافی اورانیوم غنی شده 

برای ساخت سه بمب اتمی است.
 البته روسیه بعد از یک تنش نسبی با ایران بر سر 
جزایر سه گانه که به نظر می‌رسد بیشتر در سطح 
رسانه‌ها شکل گرفته بود، در چالش جدید هسته‌ای 

سمت ایران ایستاد.
»میخائیل اولیانوف«، نماینده روسیه در 
سازمان‌های بین‌‌المللی در وین در واکنش به 
گزارش آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در خصوص 
ایران در پیامی در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: بر 
اساس گزارش آژانس بین‌‌المللی انرژی اتمی، ایران 
ماه‌‌ها کاهش سرعت غنی‌‌سازی اورانیوم خود 
تا خلوص ۶۰ درصد را معکوس کرده است. اگر 
ایالات متحده و تروئیکای اروپایی مانع از احیای 
برجام در سال گذشته نمی‌شدند، اکنون سطح 
غنی‌سازی در ایران از ۳.۶۷ درصد تجاوز نمی‌‌کرد.

خاورمیانه ملتهب و دست افشانی تندروها
یکسال دیگر انتخابات ریاست جمهوری در 
آمریکا برگزار خواهد شد. همه کارشناسان بر 
این باور بودند که مجموعه توافقات نانوشته میان 
تهران و آمریکا باید تا قبل از آغاز فرایند جدی 
انتخاباتی در آمریکا شکل بگیرد. مسیری که با 
آزادی زندانیان آمریکایی و تسهیل در دریافت 
پول‌های بلوکه شده ایران و فروش نفت در حال 

طی شدن بود.
حالا وضعیت خاورمیانه و روابط ایران و آمریکا 
به گونه‌ای دیگر در حال رقم خوردن است. ترور 
فرمانده سپاه در سوریه توسط اسرائیل و دستور 
بایدن برای حمله به نیروهای کتائب در عراق که 
نزدیکی زیادی به ایران دارند، می‌تواند آغازگر نوع 

دیگری از تنش‌ها باشد.
رسانه‌های ایرانی و اروپایی به طور مشترک از 
قریب‌الوقوع بودن انتقام ایران از اسرائیل سخن 
می‌گویند و همزمان تنش هسته‌ای مجدد به 
بالاترین سطوح خود نزدیک می‌شود. به نظر 
می‌رسد ایران و آمریکا تمایلی برای افزایش تنش 
ندارند و تنها به دنبال پیچیده کردن شرایط یکدیگر 
در منطقه هستند. با این حال فراموش نکنیم که 
چه در اسرائیل و چه تندروها در ایران و آمریکا 

علاقمند به گسترده شدن آتش تنش‌ها هستند.

ایران و آمریکا در دورترین نقطه تفاهم از یکدیگر قرار گرفته‌اند؛

التهابات منطقه‌ای؛ بار مضاعف تنش‌های هسته‌ای
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طهمورث حسینی

روی موج کوتاه

رسانه‌های ایرانی و اروپایی به 
طور مشترک از قریب‌الوقوع 
بودن انتقام ایران از اسرائیل 

سخن می‌گویند و همزمان تنش 
هسته‌ای مجدد به بالاترین سطوح 

خود نزدیک می‌شود. به نظر 
می‌رسد ایران و آمریکا تمایلی 

برای افزایش تنش ندارند و تنها 
به دنبال پیچیده کردن شرایط 

یکدیگر در منطقه هستند روزنامه آمریکایی وال استریت 
ژورنال در گزارشی نوشت که 

تصمیم ایران برای سه برابر کردن 
میزان تولید اورانیوم 60 درصدی، 
نشان‌دهنده شکست تلاش‌های 
دیپلماتیک آرام بین واشنگتن و 

تهران برای کاهش تنش است

وزیر خارجه اسبق ایران می‌گوید: ایران می‌خواهد در 
این مثلث ]چین، روسیه و آمریکا[ کجا بایستد؟ اگر برود 
به یکی از راس‌های این مثلث بچسبد فاجعه است. به نظرم 
باید وسط این مثلث بایستد. اینجاست که باید از فرصت‌ها و 

از نقاط ضعف موجود خوب استفاده کند. 
به گزارش »انتخاب«، علی‌اکبر صالحی، در یک 

گفت‌و‌گوی رسانه‌ای ادامه داد: آمریکا می‌خواهد هیمنه 
خود را در جهان تک قطبی حفظ کند. اما دو رقیب دارد. یک 
رقیب اقتصادی به نام چین و یک رقیب نظامی به نام روسیه. 
آمریکا با داشتن دو رقیب اقتصادی و نظامی می تواند اوج 
بگیرد. حالا این دو بالش در خطر است یکی توسط چین و 

دیگری توسط روسیه.
او تصریح کرد: آمریکا نمی‌تواند تکلیف این دو رقیب را 
با جنگ روشن کند زیرا در این صورت خودش هم باخته 

است. چطور باید این کار را کند؟ از شیوه های هوشمندانه. 
روسیه را در اوکراین گرفتار کرد. اما با چین چه کار می‌تواند 

بکند؟ با انرژی.
صالحی افزود: اکنون چین یکی از بزرگترین 
واردکنندگان منابع انرژی جهان است. عمده ترین تامین 
کننده انرژی جهان هم خاورمیانه است و در این بین، تنها 
شیری که نفت و گازش دست خودش است ایران است. 
یعنی ایران است که دستش روی شیر نفت و گازش است، 
کشورهای دیگر این طور نیستند. مثلا اگر آمریکا اراده کند 
که عربستان به چین نفت نفروشد، آیا عربستان می‌تواند 

چنین کاری کند؟

علی‌اکبر صالحی:

 نباید به آمریکا، روسیه یا چین بچسبیم

گفت وگو

وزیر ورزش درمورد احداث ورزشگاه بزرگ تهران، عنوان 
کرد: ساخت ورزشگاه یکی از پروژه‌های بزرگ کشور است 
که در تاریخ ورزش وجود نداشت. کلان پروژه با پیمانکار 
چینی است اما در قسمت‌های خرد آن از ظرفیت‌های 
داخلی استفاده خواهد شد. درخصوص پرداخت هزینه‌های 
اجرای این پروژه هم در دولت تصویب شده که از محل تهاتر 

نفت است که این پروژه اجرا خواهد شد.

کیومرث هاشمی در حاشیه جلسه هیأت دولت دیروز، 
افزود: البته این هم از محاسن پروژه است که منابع مالی 

بدون دغدغه فراهم شده است.
وی درخصوص بهره‌برداری از این پروژه گفت: تمام هم 
و غم ما این است که این پروژه در چند فاز به بهره‌برداری 
می‌رسد؟ تلاش ما این است که فاز اول آن را تا پایان دولت 

سیزدهم به بهره‌برداری برسانیم. 

پول نگهداری درست ورزشگاه آزادي را هم نداريد
تدارک برای ساخت ورزشگاه جدید از محل تهاتر نفت، 
درحالی است که به گفته فعال فضای مجازی، وزارت ورزش 

حتی پول نگهداری درست ورزشگاه آزادي را هم ندارد.
ابراهیم داروغه‌زاده در شبکه ایکس نوشت: »چينی‌ها به 
جای پول نفت، ورزشگاه مي‌سازند كه نه تنها هيچ كمكی به 
بهبود وضعيت معيشت مردم نخواهد كرد بلكه هزينه‌های 

نگهداری آن هم باری اضافه خواهد شد بر دوش مردم ايران️.
در حاليك‌ه شما امروز پول نگهداری درست ورزشگاه آزادي 

را هم نداريد، ‌بهتر نيست نيروگاه و پالايشگاه بسازيد؟«
وزیر ورزش از محاسن کار خبر داد؛

پروژه ساخت ورزشگاه از محل تهاتر نفت با چینی‌ها؛ بدون دغدغه مالی!

گزارش

فرمانده نیروی زمینی ارتش با بیان اینکه در آمایش سرزمینی 
جدید خود پنج گروه موشکی را ایجاد خواهیم کرد، تاکید کرد: 

نیروی زمینی ارتش در عرصه موشکی توانایی پاسخگویی به هر 
نوع تهدیدی، در هر زمان و مکانی را دارد. به گزارش سایت دیده 
بان ایران؛ امیر سرتیپ کیومرث حیدری در بازدید از آمادگی 
و توان رزمی گروه ۸۴۰ موشکی سرلشکر شهید کبریایی 
این نیرو، گفت: در نیروی زمینی ارتش برای تداوم و نهادینه 
کردن آمادگی‌های رزمی، بنابر منویات فرماندهی معظم کل 
قوا اصل را بر خودکفایی با نگاه به داخل گذاشته‌ایم. وی افزود: 
نیروی زمینی ارتش در مسیر خودکفایی، تولید و طراحی انواع 
تجهیزات و تسلیحات، ۲۳ رسته دفاعی دارد و همواره سعی بر این 
است تا در این رسته‌ها به خودکفایی پایداری رسیده تا بتوانیم با 

قدرت پاسخگوی نیاز‌های دفاعی و امنیتی این مرزو بوم باشیم. 
امیر سرتیپ حیدری با اشاره به ارتقای آمادگی رزمی اظهار 
کرد: نیروی زمینی ارتش در راستای ارتقای آمادگی رزمی و 
توان دفاعی خود همواره توسعه یگان‌های موشکی را مدنظر قرار 
داده است، در همین راستا این نیرو در آمایش سرزمینی جدید 
خود، پنج گروه موشکی را در اقصی نقاط حساس و مختلف 
کشور ایجاد خواهد کرد. فرمانده نیروی زمینی ارتش با اشاره 
به پیشرفت روزافزون این نیرو در عرصه موشکی تصریح کرد: 
نیروی زمینی ارتش در عرصه موشکی توانایی پاسخگویی به 
هر تهدیدی، در هر زمان و مکانی را دارد. امیر سرتیپ حیدری با 
اشاره به قدرت بی‌نظیر تسلیحاتی و موشکی این نیرو بیان داشت: 
نیروی زمینی ارتش با تکیه بر توانمندی‌های متخصصان داخلی 
و بومی همواره در عرصه‌های تهیه، تولید و طراحی تسلیحات 

و موشک‌های خود بر ۴ ویژگی دور زن، نقطه زن، هوشمند و 
قابلیت شبکه شدن تأکید داشته است و روز به روز در این زمینه به 
موفقیّت‌های متعددی دست یافته است. فرمانده نیروی زمینی 
ارتش با بیان اینکه یگان موشکی این نیرو باید تقویت شود، 
خاطرنشان کرد: در آینده نزدیک از دو نوع موشک پیشرفته‌ی 
زمین پایه و هواپایه در نیروی زمینی ارتش رونمایی و عملیاتی 
خواهد شد. امیر سرتیپ حیدری در این بازدید با خانواده معظم 
شهیدان سرباز علی اکبر و رضا سروری نوش‌آبادی، سربازان 
جانباز خیرالله پالیزی و اسماعیل یزدی و سروان وابسته 
)بازنشسته( رسول زین‍الدینی دیدار و از آنان دلجویی کرد. 
گفتنی است بازدید از پروژه ۱۰۴ واحدی در حال ساخت آران و 
بیدگل بخش دیگری از برنامه‌های فرمانده نیروی زمینی ارتش 

در این سفر بود.

نیروی زمینی ارتش از موشک‌های جدید رونمایی می‌کند


